

62.497 / 22 NOV. 2013



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ

AMENDAMENT
Hermann Mark Christian

CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREȘ

consilier local

A M E N D A M E N T E

**pe fondul proiectului de hotărâre și a expunerii de motive
privind aprobarea unor taxe speciale pe anul 2017
(punctul 18. de pe ordinea de zi a ședinței din 24.11.2016)**

Propun modificarea următoarelor articole:

Art 2. Taxa pentru eliberarea în regim de urgenta a certificatelor de atestare fiscala emise de Serviciul stabilire, incasare taxe si impozite persoane fizice si Serviciul stabilire, incasare taxe si impozite persoane juridice.

Pentru anul 2017, propunem ca nivelul taxei pentru eliberarea în regim de urgenta a certificatului de atestare fiscala în aceasi zi cu cea a depunerii cererii – sa fie de **15 lei** (pentru anul 2016 taxa a fost de 31 de lei). (notă: se procedează la o scădere a taxei de la 31 lei la 16 lei)

Eliberarea certificatelor fiscale în regim de urgenta se face numai în cazul în care cererea depusa este completa si contine date corecte.

Taxa se achita anticipat, odata cu depunerea cererii de eliberare a certificatului de atestare fiscala.

Eliminarea Art. 3.:

“Taxa pentru eliberarea în termen de doua zile lucratoare (nu în aceasi zi cu data depunerii cererii) a certificatelor de atestare fiscala, atat pentru persoane fizice cat si pentru persoane juridice, propunem sa fie pe anul 2017, în suma de 2 lei. (pentru anul 2016 taxa a fost tot 2 lei).”

Notă: Pentru persoanele fizice și juridice care nu solicită în regim de urgență certificatul de atestare fiscal, să fie eliminată taxa de 2 lei, care pe lângă valoarea ei redusă crează doar muncă în plus și birocrație inutilă. Consider că timpul și resursele obținute prin eliminarea acestei taxe de 2 lei va contabiliza prin eficientizarea activității serviciului.

Mulțumesc anticipat colegilor consilieri pentru susținerea amendamentelor propuse!

Cu stimă,

Hermann Mark Christian

consilier local al Municipiului Tîrgu Mureș

Tîrgu Mureș, 22.11.2016

ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ

AMENDAMENT
Hermann Mark Christian

CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREȘ

consilier local

AMENDAMENTE

pe fondul proiectului de hotărâre privind impozitele și taxele locale pe anul 2017

(punctul 17. de pe Ordinea de zi a ședinței din 24.11.2016)

Codul fiscal aprobat prin Legea 227/2015 a creat cadrul legal pentru întărirea autonomiei locale și încurajarea investițiilor, argumentele care au stat la baza modificărilor aduse de inițiatori fiind următoarele:

- Eliminarea discriminării generate de sistemul fiscal actual în funcție de natura juridică a contribuabilului, în care destinația clădirii poate fi rezidențială sau comercială (nerezidențială);
- Reducerea sarcinilor administrativ-fiscale pentru contribuabili;
- Încurajarea investițiilor;
- Întărirea autonomiei locale, acordând autorităților locale posibilitatea să stabilească politica fiscală locală ținând cont de propriile necesități de proiectare bugetară;

Ținând cont de cele prezentate anterior, pe fondul *proiectului de hotărâre de stabilire a impozitelor și taxelor locale pentru anul 2017*, conform legislației în vigoare, **în scopul stimulării antreprenoriatului din Municipiul Tîrgu Mureș** – format preponderent din **Persoane Fizice Autorizate (PFA), Microintreprinderi** respectiv **Intreprinderi Mici și Mijlocii (IMM)** – în sensul unei **relaxări fiscale** propun următoarele modificări:

La CAPITOLUL I – IMPOZITUL SI TAXA PE CLADIRI

Impozitul/taxa pe clădiri, în cazul persoanelor fizice – Anexa nr. 1

Art. Pentru clădirile nerezidențiale aflate în proprietatea persoanelor fizice, la impozitul pe clădiri se propune aplicarea cotei de **0,5 %** asupra valorii care poate fi (...)

(Notă: cota inițială se diminuează de la 0,65 la 0,5 %)

Impozitul/taxa pe clădiri, în cazul persoanelor juridice – Anexa nr. 2

Art 1. Pentru clădirile rezidențiale aflate în proprietatea sau deținute de persoanele juridice, impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin aplicarea unei cote cuprinse între **0,08% - 0,2%** asupra valorii impozabile a clădirii.

Pentru anul 2017, propunem aplicarea cotei de **0,15%** în cazul clădirilor rezidențiale. Asupra impozitului/taxei pe clădiri, propunem aplicarea cotei aditionale de **50%**, la fel ca în anul precedent. 0,23

(Notă: cota care era stabilită la valoarea maximă legală se diminuează de la 0,2 la 0,14 %)

Art 2. Pentru clădirile **nerezidențiale** aflate în proprietatea sau deținute de persoanele juridice, impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin aplicarea unei cote cuprinse între **0,2% - 1,3%**, inclusiv, asupra valorii impozabile a clădirii.

Pentru anul 2017, propunem aplicarea cotei de **1%** .Asupra impozitului/taxei pe cladiri, propunem aplicarea cotei aditionale de **38,46%**, **la fel ca in anul precedent.**

(Notă: cota inițială care era la valoarea maximă stabilită prin lege, se diminuează de la 1,3% la 1 %)

In cazul ONG-urilor, fundatiilor si asociatiilor non profit, care detin cladiri care desfășoară activități sociale, culturale, de educație și învățământ, se va aplica cota de **0,2%**. Asupra impozitului/taxei pe cladiri, propunem aplicarea cotei aditionale de **35%**, **la fel ca in anul precedent, pentru a se mentine acelasi nivel ca in anul 2016.**

(Notă: cota inițială se diminuează de la 0,27 la 0,2 %)

Art 9 .Impozitul pe clădiri se plătește anual, în două rate egale, până la datele de 31 martie și 30 septembrie, inclusiv.

Pentru plata cu anticipație a impozitului pe clădiri, datorat pentru întregul an de către contribuabili persoane fizice, până la data de 31 martie a anului respectiv, **propunem acordarea unei bonificații de 10% iar pentru persoanele juridice acordarea unei bonificații de 5%**

(Notă: În schimbul reducerii considerabile al impozitului pentru clădirile rezidențiale și nerezidențiale aflate în proprietatea persoanelor juridice, bonificația pentru plata impozitului pe întregul an se reduce de la 10% la 5%.)

Motivul principal pentru care susțin necesitatea și oportunitatea unei relaxări fiscale acordate persoanelor juridice care își desfășoară activitatea în orașul nostru este faptul că, în urma **majorării considerabile a impozitelor pentru clădiri și terenuri** stabilite persoanelor juridice, consecințele acestei majorări drastice s-a resimțit puternic și **în gradul redus de colectare redus al impozitelor**, așa cum reiese și din **execuția bugetară pe trimestrul III. al anului 2016.**

Consider că o reducere rațională a taxelor și impozitelor locale stabilite în sarcina persoanelor juridice și crearea unui echilibru va duce la o mai bună disciplină de plată, iar această relaxare fiscală va produce totodată și un efect de stimulare a sferei antreprenoriale, iar consecințele benefice ale acestei decizii se vor resimți deja pe termen mediu.

Această măsură de reducere a taxelor și impozitelor locale se va putea ajusta prin optimizarea cheltuielilor pe anul 2017, prin reducerea moderată a unor cheltuieli pe mai multe domenii de activitate, astfel încât să se poată compensa această diminuare a veniturilor din bugetul local pe 2017.

Mulțumesc anticipat colegilor consilieri pentru susținerea amendamentelor propuse!

Cu stimă,



Hermann Mark Christian

consilier local al Municipiului Tîrgu Mureș

Tîrgu Mureș, **22.11.2016**